

# 軍方情報單位核查 涉嫌顛覆政府傳聞

本報訊：總統府週二表示，軍方情報單位正對一項涉嫌顛覆馬科斯政府的傳聞進行核查。

在新聞發布會上，總統府新聞官員、副部長克萊爾·卡斯特羅（Claire Pavico）律師被問及資深記者蒙·杜弗（Mon Tulfo）在社交媒体的貼文，該文指稱若干人士為此顛覆陰謀的幕後主使。

卡斯特羅表示，菲武裝部隊已注意到杜弗前一日於社交媒体發文，內容將部分退役

將領、政治人物與律師，與針對總統小費迪南德·馬科斯政府的反對行動相連結。

該貼文同時指控馬科斯的部分批評者——包括副總統莎拉·杜特地及其兄、納卯市第一選區眾議員保羅·杜特地——可能為此顛覆陰謀的潛在金主。

卡斯特羅說明：「根據武裝部隊說法，對此類信息——儘管源自社交媒体——均會提交其情報單位進行監控與事實查核。」

她強調這類主張需經徹底驗證與調查，

並指出：「情報單位已著手處理。若發現確有需關注之事態，我們的總統絕不會坐視。」

正在西黑人省（Negros Occidental）的副總統向記者否認杜弗的指控，稱其毫無根據。她表示：「若提出指控卻無證據，此即為謠言，而散播者便是造謠者。」其兄保羅週一於Facebook貼文駁斥杜弗說法為「完全虛構」，批評其「以包裝成勇氣的謠言構築職業生涯，但此次已陷入全然幻想——點名

特定人士、編造情節，並假裝自身參與某間諜驚悚劇。當前唯一的不穩定因素僅存於他對現實的認知」。

這位納卯市議員補充：「若此所謂『名單』即是他所稱的內部情報，唯一需確認的是他是否仍能分辨事實與虛構。」

今年十月，馬科斯曾表達對社會關鍵階層支持其施政的信心。此前武裝部隊透露，曾有退役將領試圖說服現役軍人撤回對馬科斯政府的支持，但遭軍方斷然拒絕。

## 輜遙：多數黨反對議會內逮捕議員

本報訊：參議院副議長潘菲洛·輜遙週二表示，多數黨團支持參議院議長未申智·蘇道三世的主張，即執法機關不應在上議院轄區內對參議員執行逮捕。

輜遙受訪時指出：「我們支持——多數黨團支持——參議院議長的聲明，只要議員身處議場範圍，至少應享有不在本處執行逮捕的禮遇。」此番言論係針對國際刑事法院（ICC）據稱對參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩發出逮捕令的爭議。

但輜遙澄清參議院不能成為面臨逮捕令議員的永久避難所，強調憲法對逮捕豁免權設有明確限制。

他解釋：「憲法規定非常明確：若刑期低於六年，國會會期期間可享有逮捕豁免權——此為限制條件。故若國會休會，則無法主張此豁免權，且僅適用於刑期六年或以下之罪名。」

他強調若國際刑事法院確實對黎拉羅薩發出逮捕令，參議院終須面對此議題，並表示：「若情況發展至此，我們必須處理此事。最終仍取決於當事人決定，但他不可能永遠滯留議場。作為國家根本大法，憲法具有最高效力，其中明確規定並非所有涉嫌犯罪行為皆適用逮捕豁免——僅限刑期六年或以下之輕罪。」

輜遙另透露曾試圖聯繫黎拉羅薩，就如何應對國際刑事法院程序提供建議，但強

調「非為助其藏匿」，而是引導其面對司法程序。他表示：「約三日前曾致電，盼以前國家警察同僚身份給予口頭支持，但未獲接聽。隔日上午發現他有未接來電，期望能對話提供建議——非關隱匿，而是如何面對刑事指控。」輜遙補充自己雖曾在地方法院面臨刑事指控，但黎拉羅薩案件因涉及國際刑事法院更為複雜。

加耶丹諾主張由菲律賓法院審理國際刑事法院逮捕令。

參議員艾倫·彼得·加耶丹諾表示，若國際刑事法院確實對黎拉羅薩發出逮捕令，應經菲律賓法院審理。他於11月11日週二受訪時指出，本地法院應有審查機會：「競賽不能沒有裁判，而裁判就是法院。故無論任何國際機構——無論國家或非國家實體——若欲在我國執行逮捕，法院必須有介入審查的空間。其次，法院裁定必須被遵從。就這麼簡單。」

加耶丹諾認為國際法院並不凌駕於本地法院，強調許多主權國家法院地位高於國際法院。針對黎拉羅薩是否應利用議場作為待審期間臨時庇護所，他明確反對：「若認應逮捕，則執行逮捕後移送警局與法院。讓當事人依法申請交保、人身保護令或其他救濟，接受司法審判。若於議場執行僅會引發衝突，此時我們討論的不僅是參議院制度，更關乎我國民主、自由與主權。」



菲國警週二在計順市加凌牙軍營舉行摩托車騎行訓練課程。警方表示此為持續性培訓，旨在提升員警對抗摩托車犯罪及街頭犯罪的執法技能。

## 躲岷市華埠酒店搞電詐 3逾期居留中國人落網

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82665536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

本報訊：移民局宣布於馬尼拉市華人區逮捕三名涉嫌在酒店內操作加密貨幣詐騙的中國籍人士。

27歲的陳金浩（Chen Jinhao，音譯）、37歲的楊超文（Yang Chao Wen，音譯）及50歲的余孫（Yu Sun，音譯）於11月7日在仙都古律斯區（Sta. Cruz）某酒店落網。

據稱該詐騙集團主

要鎖定香港投資者，其  
中陳姓嫌犯擔任經理，  
楊姓嫌犯擔任主管。

### 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

### FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

## 颱風「雙連擊」造成250死

香港中通社11月11日電 綜合菲律賓國家減災管理委員會（減災委）和民防署11日消息，近期登陸菲律賓的兩場颱風「智諾」和「烏灣」已造成菲國至少250人死亡，數百萬人受災。據菲民防署11日通報，超級颱風「烏灣」9日晚登陸呂宋島，目前已造成至少18人死亡。

菲減災委同日發布的數據顯示，4日凌晨登陸菲律賓的颱風「智諾」已造成至少232人死亡，另有112人失蹤。「智諾」已於6日凌晨離開菲律賓。

另據媒體報道，這兩場颱風造成大範圍破壞，摧毀了房屋、農田以及一些重要基礎設施。兩場颱風累計影響17個省份、超400萬人口，80萬人被轉移至臨時避難所，但仍有大量民眾因道路中斷無法撤離。菲社會福利部啟動「國家災害應急基金」，發放食品、帳篷等物資，但缺口顯著——呂宋島北部需5萬頂帳篷，目前僅到位1.2萬頂。